

中国巨轮在苏伊士运河遇袭

船员平安;埃及当局称挫败恐怖分子阴谋

本报综合消息 据阿拉伯电视台9月1日报道,埃及苏伊士运河管理局负责人穆哈卜·马米什表示,在埃及武装部队协助下,他们于8月31日成功挫败一起针对在苏伊士运河上航行的中国船只的恐怖袭击事件。袭击者意图阻断这条黄金水道的交通。暂不清楚这起未遂恐怖袭击是否与埃及前总统穆罕默德·穆尔西下台或西奈半岛局势相关。

这起未遂袭击发生在格林尼治时间8月31日12时30分(北京时间20时30分)。苏伊士运河管理局长穆哈卜·马米什将军在一份声明中说,其中“一名恐怖分子”试图袭击悬挂巴拿马国旗的“中远亚洲”号中国货轮,意图阻碍船只通行,袭击阴谋“完全失败”,货轮或其搭载的货物没有损失”。

马米什说,埃及武装部队已妥善处置这一事件,船只通行没有受到影响。

马米什的声明没有介绍详细情况。不过,法新社援引一些航运界消息人士的话报道,那艘集装箱货轮正穿越运河,他们听到船上传出两声很响的爆炸声。埃及军方下令加强苏伊士运河安全保卫措施。事发当天,苏伊士运河通行情况正常,有45艘船只通过。

苏伊士运河位于埃及西奈半岛西部,是全球海上交通的重要枢纽。由于深知苏伊士运河国际地位极其重要,而且对于本国经济发展影响重大,埃及各方在对待本次袭击事件时的表态异常谨慎,甚至出现一些前后矛盾的说法。

多家埃及媒体在事件发生后都称,这是一起火灾事故,并已得到妥善处置。《今日埃及人报》报道称,埃及第三野战军司令乌萨马当晚发表声明称,埃及武装部队确认苏伊士运河航道是安全的,并且否认发生了众多媒

体报道的一艘船只发生爆炸袭击事件。他还在声明中表示,确实有一艘船发生起火事故,但这是由于该船机舱内电线短路引起的,随后埃及海军以及运河管理局启动营救措施,很快控制住局势,保证了船只的安全。乌萨马将军说,没有迹象显示这是一起蓄意的破坏袭击事件。

然而,9月1日上午,多家当地媒体突改“口风”称,埃及当局成功挫败针对中国船只的恐怖袭击事件。埃及中东通讯社援引苏伊士运河管理局负责人马米什的话称,“一伙恐怖分子企图袭击通过运河的中国船只,但彻底失败了。袭击没有对船只及货物造成任何损害,该货船已经驶往原定港口。苏伊士运河航行一切正常”。他还表示,埃及军方和安全部门已经加强对运河沿线的安全保卫力量。

此前,有多家中东媒体报道称,这艘中国

货轮发生一次或两次爆炸。阿拉伯电视台称,货轮上的某个集装箱内的鞭炮爆炸导致火灾,并称运河管理局已经重新对所有船只的货物申报单进行勘验。

中国驻埃及使馆领事部负责人证实了袭击事件,并表示未影响“中远亚洲”号货轮的正常航行,且船员平安,该货轮已于31日下午按原定计划驶往地中海。

有分析认为,实施本次袭击的人员或与埃及穆斯林兄弟会有关。埃及《共和国报》评论认为,由于埃及局势仍然存在较大波动,穆兄会等组织因不满穆尔西政权被推翻,一直试图扰乱当前社会秩序,制造具有较大影响力的事件给临时政府施压。因此,不能排除与穆兄会有关的人员实施了这次袭击,但具体结果有待进一步调查。

(据《北京晚报》)

埃及检方将穆尔西一案移交法院审理

新华社开罗9月1日电 (记者 郑一哈王蕾)据埃及官方通讯社中东社1日报道,埃及检方当天将前总统穆尔西及其他14名穆斯林兄弟会(穆兄会)成员涉嫌煽动暴力和谋杀一案移交法院审理。

埃及总检察长哈希姆·巴拉卡特1日晚将该案移交至开罗一刑事法院,指控15名被告在去年的总统府冲突中煽动暴力及谋杀和

示威的群众。报道中未提及此案的开庭时间。

据报道,除穆尔西外,其余14名被告均系穆兄会领导层人物。其中包括前穆兄会自由与正义党临时主席埃萨姆·埃里安、穆尔西总统办公室主任阿卜杜勒·阿提以及总统顾问委员会成员等。

阿富汗塔利班袭击美军后勤基地

新华社喀布尔9月2日电 (记者 赵乙深 陈杉)阿富汗警方2日说,塔利班武装当天清晨袭击了位于阿东部省份楠格哈尔的一处美军基地,造成30多辆美军军车被毁。3名武装分子被击毙,美军方面没有人员伤亡。

当地警方人士说,当天清晨5时30分左

右,3名塔利班武装分子使用火箭筒和其他一些重武器对美军基地发动攻击,双方随即发生交火。大约5小时后,塔利班武装分子全部被击毙,美军方面无人员伤亡。

遇袭基地位于阿富汗与巴基斯坦交界处,是美军一处后勤基地。

日本“家政男”不介意当“家庭主夫” 政府开设家政必修课 一改国民大男子主义形象

本报综合消息 提起日本男性,人们往往联系到大男子主义。日本政府于上世纪90年代在中学开设家政必修课,如今成果显现。当年的中学生已经30岁左右,他们一改传统形象,在家中承担更多家务,有的甚至当起“家庭主夫”。

学独立生活技能

家政课旨在培养学生的自立能力,内容从拣菜、炒菜、洗碗到收拾房间、洗衣服等。日本政府于1993年把家政课列为所有初中生、高中生的必修课。

如今,即便是男校,学生和校方都不会忽视家政教育。京都市洛星中学高中设立了学生烹饪俱乐部,负责人是17岁学生仁志裕二。他告诉日本共同社记者,自己参加俱乐部是为了“将来独自生活后能够完整地做出一顿饭”。

谈及“传统角色分配上,做饭由女性负责”的话题时,他说:“我认为,每个人都应该有选择的权利。”

该校家政课教师幡中清美也说,如今,“男生反而觉得会做饭很酷”,只有极少数学生认为“做饭是女生的事”。

家政课男教师多

先前,家政课通常由女教师授课,如今,授课男教师逐渐多起来。

小山田佑太现年29岁,在奈良市帝塚山

中学任教。学生时代上家政课时,他最拿手的是针线活,工作后,他选择教授家政课。

在前一节关于食物的家政课上,小山田佑太向学生们介绍了如何养猪,并用图表详细讲解了猪的各个部位。他说:“我希望我的学生将来能够照顾自己。”

家政课的效果在年轻上班族身上显现。东丽经营研究所研究职场支援措施的安积直木说:“上过家政课的男性在抚养孩子问题上的态度完全不同于老一辈。他们认为,父亲参与养育孩子是一件非常自然的事。在这一点上,他们并不赞同‘家庭妇男’的称谓。”

夫妻关系更美满

事实上,日本男性在家庭中的角色近年来出现变化。东京一家婚介公司2009年对1100名男性所做调查显示,20多岁的受调查者中62%不介意当“家庭主夫”,这一比例在30多岁调查对象中达69%。

有分析认为,女性收入增长、工作竞争压力大致使男性提前“身心透支”、家政课的设立、影视作品影响、晚婚趋势等是日本“家庭主夫”出现的几大原因。

日本一家调查公司2010年一项调查结果显示,如果丈夫帮忙做家务且擅长厨艺,家庭夫妻关系相对更美满。

(乔颖)

印度教“大师”性侵少女被捕

据新华社电 印度警方出动大批警力,9月1日凌晨逮捕一名印度教知名“大师”,指控他性侵犯一名16岁少女。

“大师”阿萨拉姆·巴普现年72岁,拥有大批信徒。据印度媒体报道,阿萨拉姆涉嫌8月15日在印度拉贾斯坦邦焦特布尔市郊外

一处修行地性侵犯一名16岁女信徒。

少女的父母告诉警方,阿萨拉姆说,少女遭恶灵控制,需要与他独处,接受“除魔”。两天后,少女告诉父母,她与“大师”独处时遭性侵犯。

阿富汗8月份冲突致至少203人身亡

新华社喀布尔9月2日电 (记者 陈杉赵乙深)据阿富汗政府发布的数据,阿境内8月份至少发生50起袭击和冲突事件,导致至少203人身亡,遇害者多数为平民。

据统计,阿富汗8月发生的袭击事件中,约有20起为自杀式袭击。阿富汗塔利班等反政府武装采用自杀式袭击和在路边埋设土制炸弹等手段,对政府人员、车队和驻阿富汗北约军队发动一系列袭击,造成相关人员和大量平民丧生,其中包括至少12名外国士兵。

阿富汗政府在8月发动一系列清剿行动,但清剿行动中武装分子和军警伤亡数字尚未披露。

据联合国发布的数据,今年上半年共有1319名平民在阿富汗各类冲突中丧生,这一数字较去年同期上升23%。阿富汗国内舆论担忧,随着驻阿北约部队撤军日期临近,境内反政府武装将发动更多针对本土安全部队和目标的袭击,阿富汗整体安全局势前景不容乐观。

德国总理候选人举行议会选举前辩论



9月1日,德国总理默克尔与德国社会民主党总理候选人佩尔·施泰因布吕克举行选前电视辩论,阐述各自的竞选主张。德国第18届联邦议会选举将于9月22日举行。

当日,在德国柏林的一处媒体中心,观众在观看总理候选人选前电视辩论。

新华社记者 张帆 摄